

**YURT İÇİ VE YURT DIŞI**  
YERLİ ve YABANCI UÇAK BİLETİ  
TÜRK HAVA YOLLARI  
YETKİLİ SATIŞ AÇENTESİ  
0552 390 85 95

YURT İÇİ TURLAR  
YURT DIŞI TURLAR  
OTOBÜS KIRALAMA  
VILLA KIRALAMA  
KAPLICA TURLARI

TOPLANTI ORGANİZASYONU  
OTOBÜS BİLETİ  
HAC UMRE  
VİZE İŞLEMLERİ  
TATİL OTELLERİ

%50'YE VARAN İNDİRLİMLER  
İPTAL HAKKI  
KREDİ KARTIYLA TAKSİT İMKANI

0342 230 85 95 / 0538 350 85 95  
WWW.NAZENDETOUT.COM.TR  
nazentour nazentour

**NazendeTour**  
TURİZM VE SEYAHAT AÇENTESİ  
BİZİMLE GİDİLECEK DAHA ÇOK YER VAR

## Melih Meriç: "Emlakçılara Getirilen Yıllık Harç Vicdana Sığmaz"



CHP Gaziantep Milletvekili Melih Meriç, TBMM Genel Kurulu'nda kabul edilen düzenlemeyle emlak işletmelerine getirilen yıllık harç uygulamasını eleştirdi. Meriç, büyükşehirlerde 40 bin, diğer illerde 20 bin lira olarak belirlenen harcın, ekonomik krizle boğuşan esnafı daha da zor duruma düşürdüğünü söyledi. 2'DE



## Gaziantep Şehir Hastanesi'nde Çocuk ve Ergen Ruh Sağlığı Servisi Hizmete Açıldı

Gaziantep Şehir Hastanesi bünyesinde Çocuk ve Ergen Ruh Sağlığı Servisi hizmete açıldı. Türkiye genelinde her ilde bulunmayan ve özelliikli hizmetler arasında yer alan servis, bölgenin önemli bir ihtiyacını karşılayacak. 2'DE

## Nizip'te karla mücadele sürerken can dostları unutulmadı



Nizip Belediyesi, soğukların etkili olduğu ilçede hem ulaşımın aksamaması için kar küreme çalışmalarını sürdürüyor hem de yiyecek bulmakta zorlanan sokak hayvanlarını besliyor. 2'DE

# Gaziantep Yankı Gazetesi

26 OCAK 2026 PAZARTESİ

SAYI: 69

FİYAT: 5 TL

KURULUŞ: 01 TEMMUZ 2025

www.yankigazetesi.com



## Yılmaz: "Önceliğimiz, Hemşehrilerimizin Güvenliği Ve Huzuru"

Şehitkamil Belediyesi, kent genelinde etkisini artırarak sürdüren yoğun kar yağışına karşı, tüm birimleriyle teyakkuza hâline geçti.



## Gaziantep İl Millî Eğitim Müdürü Arpacı'dan Gaün Rektörü Doğan'a Ziyaret

Gaziantep İl Millî Eğitim Müdürü Dr. Önder Arpacı, Gaziantep Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Sait Mesut Doğan'ı makamında ziyaret etti. Ziyarete, üniversite ile il millî eğitim müdürlüğü arasında yürütülebilecek iş birliği alanları ile eğitim-öğretim faaliyetlerine ilişkin değerlendirmelerde bulunuldu.

# AKINCI'DAN FAİZ İNDİRİMİ DEĞERLENDİRMESİ

Gaziantep Ticaret Borsası (GTB) Yönetim Kurulu Başkanı Mehmet Akıncı, Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası'nın (TCMB) yılın ilk Para Politikası Kurulu toplantısında politika faizini yüzde 38'den yüzde 37 seviyesine indirmesini değerlendirdi.



Faiz indiriminin reel sektör açısından dikkatle izlenmesi gereken bir adım olduğunu ifade eden Akıncı, kararın kredi koşulları ve finansman maliyetlerine nasıl yansıtılacağına önümüzdeki dönemde daha net görüleceğini söyledi. Finansmana erişimin, üretim, yatırım ve istihdam kararları açısından temel belirleyicilerden biri olduğuna işaret eden Akıncı, faiz politikasında atılan adımların reel sektörde karşılık bulabilmesi için bankacılık sistemine etkin ve öngörülebilir şekilde yansımalarının önemine vurgu yaptı.



## Büyükşehir'den Çocuklara Kar Hediyesi

Gaziantep Büyükşehir Belediyesi kent genelinde etkili olan kar yağışı ile birlikte ulaşımın aksamaması için çalışmalarını sürdürürken çocukların kar sevincine de ortak oldu.



## Şahinbey Belediyesi Çiftleri Kar Yağışında Da Yalnız Bırakmadı

Şahinbey Belediyesi Nikah Memurluğu ekipleri kar yağışının yoğun olması nedeniyle nikahlarını kıydırmaya gelemeyen çiftlerin nikahlarını evde kıyarak mutluluklarına ortak oldu.



HERŞEY DAHİL  
20 GÜNLÜK  
4'ü Oda 1300 \$  
3'ü Oda 1350 \$  
2'li Oda 1425 \$

GAZİANTEP DİREK UÇUŞLU  
31 ARALIK 30 GÜNLÜK  
1 ŞUBAT 30 GÜNLÜK  
24 MART 30 GÜNLÜK ŞEVVAL

**ARALIK - ŞUBAT ŞEVVAL UMRESİ**

UZMAN BAY VE BAYAN  
HOCALARIMIZIN TEHLİBELİĞİNDE  
GRUPLARA ÖZEL İNDİRİM !!!

nazendetour

## Saadet Partisi Gaziantep Teşkilatından Dikkat Çeken Şahinbey Paylaşımı

Saadet Partisi Gaziantep İl Teşkilatı, Şahinbey Belediyesi'ne yönelik dikkat çeken bir sosyal medya paylaşımına imza attı. Paylaşımında Şahinbey Belediye Başkanı'na gönderme yapılarak, "Başkan nerede?" ifadesi kullanıldı. Söz konusu paylaşım, ilçede yaşanan bazı sorunlara karşı belediye yönetiminin sessiz kaldığı eleştirisi olarak yorumlandı. Kısa sürede dikkat çeken paylaşım, sosyal medyada çok sayıda kullanıcı tarafından paylaşıldı, siyasi kulislere de yankı uyandırdı. 3'TE



**AHMET TAHIROĞLU**  
"Bayrak Provokasyonu mu, Büyük Oyunun Perdesi mi?"  
SAYFA 3'TE

**MEHMET DAL**  
Osmaniye'nin Güzel Adamları ve Tahir Hoca'nın Kutlu Sofrası  
SAYFA 4'TE

**MEHMET SÖNERCAN**  
Akmayan Gözyaşları: Modern İnsanın Taşlaşan Kalbi  
SAYFA 4'TE

# Melih Meriç: "Emlakçılara Getirilen Yıllık Harç Vicdana Sığmaz"



CHP Gaziantep Milletvekili Melih Meriç, TBMM Genel Kurulu'nda kabul edilen düzenlemeyle emlak işletmelerine getirilen yıllık harç uygulamasını eleştirdi. Meriç, büyükşehirlerde 40 bin, diğer illerde 20 bin lira olarak belirlenen harcın, ekonomik krizle boğuşan esnafı daha da zor duruma

düşürdüğünü söyledi. Türkiye Büyük Millet Meclisi Genel Kurulu'nda söz alan CHP Gaziantep Milletvekili Melih Meriç, son dönemde kabul edilen ekonomik düzenlemelerin esnaf üzerindeki etkilerini gündeme taşıdı.

Ekonomik Krizin Faturası Vatandaşa Kesiliyor İktidarın ekonomi politikalarını eleştiren Meriç, "AKP'nin ekonomik krizi vatandaşlara fatura etme yöntemi herkesi canından bezdirdi." dedi. Geçtiğimiz aylarda kabul edilen kanunla bazı meslek gruplarına, gelirlerinin çok üzerinde yıllık harç yükümlülüğü getirildiğini belirten Meriç, bu gruplardan birinin de emlakçılar olduğunu ifade etti.

Emlakçılara Yüksek Harç Zorunluluğu Yeni düzenlemeye dikkat çeken Meriç, "Emlak işletmeleri büyükşehirlerde 40 bin lira, büyükşehir olmayan illerde ise 20 bin lira yıllık harç ödeyecek." sözleriyle

uygulamanın kapsamını anlattı.

Esnaf Zaten Ayakta Kalkmakta Zorlanıyor Ekonomik koşulların esnafı çıkmaza sürüklediğini vurgulayan Meriç, "Ekonomik çöküş nedeniyle artan işletme giderleri, aidatlar, kiralar ve birçok kalemdaki zamlar, esnafın hâlini perişan etmiştir." dedi.

Hangi Politikaya, Hangi Vicdana Sığar? Yıllık harç uygulamasını sert sözlerle eleştiren Meriç, "Üstüne bir de hangi amaçla getirildiği belli olmayan yıllık harç yükü eklemek, hangi politikaya, hangi vicdana sığar?" ifadelerini kullandı.

İktidara Çağrı Konuşmasının sonunda hükümete seslenen Meriç, "Elinizi artık vatandaşın cebinden çekin. Ekonomiyi canlandırmak istiyorsanız istihdama, üretime ve teşviklere öncelik verin. En önemlisi de kamudaki şatafattan ödün verin." dedi.



## Nizip'te karla mücadele sürerken can dostları unutulmadı

Nizip Belediyesi, soğukların etkili olduğu ilçede hem ulaşımın aksamaması için kar küreme çalışmalarını sürdürüyor hem de yiyecek bulmakta zorlanan sokak hayvanlarını besliyor.

Belediye bünyesindeki ekipler, kar yağışının ardından ana arterlerde ve kaldırımlarda temizlik mesaisine devam ederken, Zabıta Müdürlüğü ekipleri de "can dostları" için ilçe genelinde seferber oldu.

Şehir ve Kırsalda Kesintisiz Besleme

"Nizip'te hiçbir can sahipsiz değil" sloganıyla hareket eden ekipler, ilçe merkezindeki meydan ve parklarda kuşlar için belirlenen noktalara yem bıraktı. Ekipler ayrıca, yiyecek bulmanın daha güç olduğu şehrin dış kesimlerinde ve kırsal alanlarda sahipsiz sokak hayvanları için mama desteğinde bulundu.

"Büyük Bir Aile Olarak Sahadayız"

Belediye Başkanı Ali Doğan, "Ekiplerimiz bir yandan yolları açarken bir yandan da sessiz dostlarımızın imdadına koşuyor. Nizip olarak büyük bir aileyiz ve bu kış gününde sevgimizi paylaşarak her cana sahip çıkıyoruz" dedi.

İlçedeki karla mücadele ve besleme çalışmalarının, kış şartları etkisini sürdürdüğü müddetçe periyodik olarak devam edeceği bildirildi.

## Gaziantep Şehir Hastanesi'nde Çocuk ve Ergen Ruh Sağlığı Servisi Hizmete Açıldı

Gaziantep Şehir Hastanesi bünyesinde Çocuk ve Ergen Ruh Sağlığı Servisi hizmete açıldı. Türkiye genelinde her ilde bulunmayan ve özellikli hizmetler arasında yer alan servis, bölgenin önemli bir ihtiyacını karşılayacak. Açılışa Gaziantep Valisi Kemal Çeber, İl Sağlık Müdürü Dr. Beytullah Şahin, hastane yönetimi ve çok sayıda sağlık çalışanı katıldı.

"Bölgemizin önemli bir ihtiyacı karşılanmış oldu"

Açılışa konuşan Klinik Sorumlu Hekimleri, servisin bölge açısından büyük önem taşıdığını vurgulayarak, "Bölgemizde yer alan nadir servislerden biriyiz. Artık bölgenin bu alandaki ihtiyacını karşılar duruma geldik. Diğer hastanelere kıyasla daha farklı ve daha donanımlı bir yapıya sahip olduğumuzu düşünüyoruz" ifadelerini kullandı.

Gaziantep Şehir Hastanesi Başhekim Prof. Dr. İlgın Türkçüoğlu ise çocuk psikiyatrisi servislerinin ülke genelinde sınırlı sayıda olduğunu vurgulayarak, "Türkiye çapında her ilde bulunmayan, özellikli bir servisi hizmete aldık. Çocuk psikiyatrisi alanında her türlü hastayı yatırabilecek donanıma sahibiz. Bölge halkına hayırlı olmasını diliyorum, emeği geçen herkese teşekkür ediyorum" diye konuştu.

"Nitelikli sağlık hizmetlerinin sayısını artırıyoruz"

İl Sağlık Müdürü Dr. Beytullah Şahin de Gaziantep'te nitelikli sağlık hizmetlerinin artarak devam ettiğini belirtti. Şahin, "Bugün her yerde bulunmayacak, bölgenin ihtiyacını karşılayacak nitelikli bir birimin açılışı için buradayız. Çocuk ve Ergen Ruh Sağlığı Servisimiz; bipolar bozukluk, otizm spektrum bozuklukları gibi alanlarda hizmet verecek güçlü bir ekibe sahip. Bu hizmeti halkımıza ve bölgemize en iyi şekilde sunmaya devam edeceğiz. Emeği geçen tüm arkadaşlarımıza teşekkür ediyorum" dedi.

"Bu servis sadece Gaziantep'e değil tüm bölgeye hizmet edecek"

Gaziantep Valisi Kemal Çeber ise Gaziantep'te sağlık yatırımlarının hız kesmeden sürdüğünü ifade etti. Son yıllarda yatak kapasitesinin önemli ölçüde artırıldığını belirten Çeber, "Gaziantep'te sağlık hizmetlerine özel bir önem veriyoruz. Sadece son iki yılda yatak kapasitemizi 2 bin 500'ün üzerinde artırdık. Yeni hastaneler, aile sağlığı merkezleri ve sağlıklı hayat merkezleri açtık. Çok yakın zamanda yeni Kadın Doğum ve Çocuk Hastanemizi ve 25 Aralık Devlet Hastanemizi açacağız" şeklinde konuştu.



Özellikli birimlere ayrı bir önem verdiklerini kaydeden Vali Çeber, "Bu klinik sadece Gaziantep'e değil, çevre illere ve yurt dışından gelen hastalara da hizmet edecek. Gençlerimizin sağlıklı bir psikolojiyle hayata hazırlanması için bu tür uzman kliniklerin çok önemli olduğunu düşünüyoruz" dedi.

Bölgede nadir bulunan bir hizmet

Vali Çeber ayrıca Gaziantep Şehir Hastanesi bünyesinde 100 yataklı kapalı psikiyatri hastanesinin de hizmete açıldığını hatırlatarak, "Her ilde bulunmayan bu hizmetlerle bölgemizin sağlık yükünü hafifletiyoruz. Çocuk ve Ergen Ruh Sağlığı Servisimizin de hayırlı olmasını diliyorum, emeği geçen herkese teşekkür ediyorum" ifadelerini kullandı.

## Büyükşehir'den Kaldırımlarda Yaya Güvenliği İçin Çalışma



Gaziantep Büyükşehir Belediyesi, kent genelinde etkili olan kar yağışı nedeniyle kaldırım ve yaya yollarında karla mücadele çalışmalarını aralıksız sürdürüyor.

Büyükşehir ekipleri, ana arterlerde trafik güvenliğinin sağlanmasına yönelik yol temizleme çalışmalarını yürütürken; çarşı merkezleri, hastaneler, toplu kullanım alanları ve yaya yoğunluğunun yüksek olduğu bölgelerde kaldırımlarda biriken karları temizliyor. Yapılan çalışmalarla yaya ulaşımının güvenli

şekilde devam etmesi hedefleniyor.

Özellikle yaşlılar, çocuklar ve engelli bireylerin kullandığı güzergâhlarda kar küreme ve tuzlama faaliyetleri öncelikli olarak gerçekleştiriliyor. Buzlanma riskine karşı gerekli önlemler alınarak olası kazaların önüne geçilmesi amaçlanıyor.

Gaziantep Büyükşehir Belediyesi, hava şartlarını dikkate alarak kent genelindeki karla mücadele çalışmalarını 7 gün 24 saat esasına göre sürdürüyor.

Doğru, Tarafsız ve İkelik Yayınçılık

**Gaziantep Yankı Gazetesi**

KURULUŞ: 01 TEMMUZ 2025

**GÜNLÜK SÜRELİ YAYIN**

26 OCAK 2026 PAZARTESİ  
SAYI: 68

**YANKI GAZETESİ İMTİYAZ SAHİBİ**  
Memik Düzdal

**YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ**  
Memik Düzdal

**GENEL KOORDİNATÖR**  
Prof. Dr. İbrahim Giritlioğlu

**SAYFA SEKRETERİ**  
Mehmet Karaoğlu

**EDİTÖR**  
Ali OK

**SPOR EDİTÖRÜ**  
Uzm. Dr. Fatih Yendi

**HUKUK DANIŞMANI**  
Av. Ahmet Necati Ülker

**İDARİ MERKEZİ**  
Değirmiş Mah. Nail Bilen Cad.  
No:18/A Şehitkamil-Gaziantep

**İRTİBAT: 0542 589 0546**

**BASKI**  
Kendi tesislerimizde yapılmaktadır.

Gazetemiz Basın Meslek İlkelerine Uymayı Taahhüt Eder. Gazetemizde Köşe Yazarlarının Sorumluluğu Yazarlara Aittir.

AHMET  
TAHIROĞLU

## “Bayrak Provokasyonu mu, Büyük Oyunun Perdesi mi?”

kaçırılmak istendiğine...

Buna inanmak istemiyoruz.

Ama bu ihtimali düşünmeyecek kadar da saf değiliz.

Çünkü tarih bize şunu defalarca göstermiştir:

Siyonizm, hedeflerine gürültüsüz değil; dikkat dağıtarak yürür.

Bugün Filistin, dün Lübnan, önce Irak, sonra Suriye...

Ve rahmetli Erbakan Hocamızın yıllar önce uyardığı gibi:

“Önce Suriye, sonra İran, sıra Türkiye’de.”

Bu bir komplo teorisi değil, yaşanmış bir zincirin mantiki devamıdır.

Biz kimseye savaş naraları atmıyoruz.

Ama şunu da söylüyoruz:

Tehlikeyi küçümseyenler, bedelini ağır öder.

Türkiye için Siyonizm bir fikir ayrılığı değil, bir güvenlik meselesidir.

Bir inanç meselesidir. Bir istiklal meselesidir.

Bugün Türk bayrağına uzanan eli lanetlerken; yarın ümmetin topraklarını adım adım gasp eden işgalciye karşı aynı netlikte, aynı cesaretle, aynı birliktelikte durmak zorundayız.

Aksi hâlde; yüksek sesle bağırdığımız yerler kadar sessiz kaldığımız yerlerden de hesaba çekileceğimizi unutmamalıyım.

Çünkü bayrak sadece bez değildir.

Ama işgal de sadece başka bir ülkenin sorunu değildir.

Türkiye’nin son günlerde yaşadığı bayrak provokasyonu karşısında; milletin tüm kesimleriyle, yöneticisiyle, idarecisiyle, A partisinden B partisine kadar tek yürek hâlinde tepki göstermesi elbette kıymetlidir. Olması gereken de buydu. Türk bayrağına uzanan el, sadece bir sembole değil; bir tarihe, bir şahadet mirasına, bir milletin onuruna uzanmıştır. Bu alçaklığı yapanları ve arkasındaki aklı şiddetle ve nefretle kınıyoruz.

Ancak şunu da açıkça ifade etmek zorundayız:

Fotoğrafın sadece görünen kısmına bakmak, hakikatin tamamını iskalamaktır.

Geçtiğimiz günlerde Golan Tepeleri’nde, işgalci İsrail tarafından bir bayrak daha dikildi. Bu bir “sıradan gelişme” değildir. Bu; yıllardır adım adım ilerleyen, toprağını genişleten, hukuku tanımayan, insanlığı hiçe sayan bir işgal aklının yeni bir hamlesidir. Biz Suriye’yi haklı olarak “güvenliğimiz”, “stratejik önceliğimiz” diye konuşurken; yanı başımızda sınır tanımaz bir Siyonist yayılmacılık gerçeği durmaktadır.

Peki soralım: Türk bayrağına gösterilen haklı öfke, aynı kararlılıkla Golan’da dalgalanan işgal bayrağına da gösterilmiş midir?

Mesele bir bayrak meselesi değildir sadece. Mesele hangi tehdidi ne kadar ciddiye aldığımız meselesidir.

Biz şuna inanmak istemiyoruz:

Bir provokasyonla tüm dikkatlerin başka yöne çekildiğine...

Bir oyunun sahnelendiğine...

Asıl tehlikenin gözden

# Türkiye’nin Suriye’ye ihracatı 2025 yılında 2,6 milyar dolara ulaştı



Türkiye İhracatçıları Meclisi (TİM) kayıtlarına göre; Türkiye’nin Suriye’ye ihracatı 2025’te, önceki yıla göre yüzde 69,6 artışla 2,6 milyar dolara yükseldi. Yıl boyunca artan ticari temaslar, sahada kurulan sürekli diyalog mekanizmaları ve ihracatçıların değişen koşullara hızla uyum sağlayabilen yapısı, bu artışta belirleyici rol oynadı.

TİM Suriye Masası Başkanı ve Güneydoğu Anadolu Hububat, Bakliyat, Yağlı Tohumlar ve Mamulleri İhracatçıları Birliği Başkanı Celal Kadooğlu, ortaya çıkan tablonun tekil gelişmelerin değil, yıl geneline yayılan ve sahada kararlılıkla sürdürülen sistematik bir çalışmanın sonucu olduğuna dikkat çekerek, “2025 yılı, Türkiye-Suriye ticari ilişkilerinin daha öngörülebilir, daha kurumsal ve daha sürdürülebilir bir zemine oturduğu bir yıl oldu. Yıl boyunca ihracatçılarımızın sahadan iletmiş ihtiyaçları kamu otoriteleriyle eş zamanlı olarak ele aldık; temas, çözüm ve sonuç üretme refleksini sürekli canlı tuttuk. Ulaştığımız 2,6 milyar dolarlık ihracat seviyesi, bu yaklaşımın somut bir çıktısıdır” dedi.

“İlişkilerimiz daha kurumsal

bir yapıya evrildi”

İller bazında Suriye’ye en fazla ihracat 653 milyon dolar ile Gaziantep’ten yapılırken, kentin ihracatı geçen yıla göre yüzde 35,7 arttı. İstanbul, yüzde 140,1 artışla 382 milyon dolara, Ankara ise yüzde 1.501 gibi dikkat çekici bir artışla 281,8 milyon dolara ulaştı. Bu görünüm, Suriye pazarının sınır illerinin ötesinde, Türkiye genelindeki farklı üretim merkezlerini de kapsadığını ortaya koydu. Sektörel dağılımda yüzde 35,4 artış gerçekleşen hububat, bakliyat, yağlı tohumlar ve mamulleri 700 milyon dolara ilk sırada yer aldı; kimyevi maddeler ve mamulleri ihracatı yüzde 78,6 artışla 299,1 milyon dolara, elektrik ve elektronik ihracatı ise yüzde 61 artışla 224,3 milyon dolara yükseldi. Güneydoğu Anadolu Bölgesi’nin Suriye’ye ihracatı 2025’te 967,8 milyon dolar olurken, bölgenin toplam içindeki payı yüzde 37,7 olarak gerçekleşti; bölgeden en fazla ihracat yapan sektör 400,9 milyon dolara hububat oldu.

Suriye ile ticarete 2025 yılı verilerini değerlendirirken, ihracattaki artışın arkasında yalnızca kısa vadeli ticari hareketlilik değil, ilişkilerin

derinleşmesi ve yatırımların oluşturduğu güven zemininin bulunduğunu vurgulayan TİM Suriye Masası Başkanı Celal Kadooğlu şu değerlendirmeyi yaptı:

“Bölgede yatırımlar arttıkça karşılıklı güven ve öngörülebilirlik güçleniyor; bu da ticari ilişkilerin hem hacmine hem de niteliğine doğrudan yansıyor. Yatırım, ticareti takip eden bir sonuç değil; ticaretin kalıcı hale gelmesini sağlayan temel unsurdur. 2025 yılı boyunca Suriye ile gelişen temaslar, bu ilişkinin daha kurumsal bir yapıya evrildiğini açık biçimde gösterdi.”

“İhracatımız nitelik ve çeşitlilik açısından daha da derinleşecek”

Orta Doğu’da güçlenen istikrar ortamının Türkiye-Suriye ticaretini daha geniş bir çerçeveye taşıdığına dikkat çeken Kadooğlu, bölgesel perspektifi şu sözlerle tamamladı:

“Orta Doğu’da istikrarın güçlenmesi, ekonomik ilişkilerin daha sağlıklı ve uzun vadeli bir zemine oturmasını sağlıyor. Suriye’nin yeniden bölgesel ticaret ağlarına entegre olması; Türkiye açısından yalnızca ikili ticareti büyüten bir gelişme değil, aynı zamanda Orta Doğu, Afrika ve Körfez pazarlarına uzanan daha geniş bir ticaret hattının güçlenmesi anlamına geliyor. Türkiye, üretim kapasitesi, tedarik zinciri gücü ve coğrafi konumuyla bu yeni dönemin doğal merkez ülkelerinden biri. Türkiye ile Suriye arasındaki ticaret daha dengeli, daha öngörülebilir ve uzun vadeli bir yapıya doğru ilerlediğinden; 2026 yılında da istikrar, yatırım ve ticaret arasındaki ilişkinin güçlenmesini, ihracatımızın nitelik ve çeşitlilik açısından daha da derinleşmesini bekliyoruz.”

## Saadet Partisi Gaziantep Teşkilatından Dikkat Çeken Şahinbey Paylaşımı

Saadet Partisi Gaziantep İl Teşkilatı, Şahinbey Belediyesi’ne yönelik dikkat çeken bir sosyal medya paylaşımına imza attı. Paylaşımında Şahinbey Belediye Başkanı’na gönderme yapılarak, “Başkan nerede?” ifadesi kullanıldı. Söz konusu paylaşım, ilçede yaşanan bazı sorunlara karşı belediye yönetiminin sessiz kaldığı eleştirisi olarak yorumlandı. Kısa sürede dikkat çeken paylaşım, sosyal medyada çok sayıda kullanıcı tarafından paylaşılırken, siyasi kulislere de yankı uyandırdı. Saadet Partisi teşkilatının bu çıkışı, yerel yönetimlerin sahadaki görünürlüğü ve vatandaşla iletişimi konusundaki tartışmaları yeniden gündeme taşıdı.



MEHMET  
DAL

## Osmaniye'nin Güzel Adamları ve Tahir Hoca'nın Kutlu Sofrası



Bazı şehirler haritalarda sadece bir nokta, hafızalarda ise koca bir kainattır. Evet bazı şehirler sadece binalardan ve yollardan ibaret değildir; içinde barındırdığı "güzel adamlar" sayesinde birer mektebe dönüşür. Bizim için Osmaniye; sadece bir lise hayatı değil, Nurdağı'nın en ücra köyünden gelip "insan" olma sanatını öğrendiğimiz bir büyük rahle-i tedristir. Düzenli bir yurdumuz, sığınacak sabit bir çatımız yoktu belki; bir dönem orada, bir dönem burada emanet hayatlar yaşadık. Lakin bilmiyorduk ki, biz aslında en büyük yurdun, gönül erlerinin kurduğu o sarsılmaz "kardeşlik yurdunun" tam merkezindeymişiz.

Sezai Karakoç'un o eşsiz mısralarında buyurduğu gibi:

"Kaderin üstünde bir kader vardır / Göklerden gelen bir karar vardır."

İşte o ilahi kader, bizleri Osmaniye İmam Hatip Lisesi'nin Melek Dersleri Öğretmeni Urfalı Tahir Demir Hoca'nın o geniş gönüllü, geniş odalı hanesine ulaştırdı. Tahir Hoca, biz talebeler için sadece bir muallim değil, aynı zamanda bir yol arkadaşı, bir "gönül mimarı" idi. Fıkıh, akaid, tefsir ve hadis dersleri, ocağın üzerinde kaynayan çaydanlığın sesiyle birleşir; ruhumuz o demli çaydan daha çok, hocamızın kelamıyla demlenirdi. O, bizi sadece birer öğrenci olarak görmez, birer "şahsiyet" olarak bağrına basardı.

Tahir Hoca'nın halkası, Osmaniye'nin adeta manevi röntgeni gibiydi. Oraya sadece biz gençler değil, şehrin her kesiminden "güzel adamlar" akardı. Gül Camii'nin vakur ve donanımlı imamı Veli Aba Hoca, bir kandil gibi o halkayı aydınlatırdı. Siyasetin erdemle yapılabileceğini gösteren Zeki Kahraman ve eski Belediye Başkanı Mehmet Gürbüz; ticaretin dürüstlüğüle yoğrulmuş hali Ali Binboğa, Ramazan Altuntaş, Mustafa Aslan ve o halkanın müstesna ismi Erdal Tülücü....

Biz, arka sıralarda oturan o çekingen gençler, bu devlerin sohbetini dinlerken aslında İsmet Özel'in dediği gibi bir hakikate tanıklık ediyorduk:

"Evet, suçluyum, aşırı sevmekten / Ve inanmaktan ötürü suçluyum..."

Biz o insanları sevdi, o insanların temsil ettiği davaya inandık. Fevzi Sav ağabeyimizin bahçesindeki o dev çınar, sadece bize gölge etmez; sanki göğe uzanan dallarıyla dualarımızı semaya taşırdı. Hacı Şeftali ve Fevzi Sarıcan ağabeylerimiz ise vakarlarıyla, cömertlikleriyle ve fedakarlıklarıyla o günlerin bir başka kıymetli nişanesiydi. Bugün hala hayatta olan Osman Eroğlu ağabeyimizin o seviyeli, yönlendirici sohbetleri ise ruhumuza atılmış birer düğümdü.

Hiç unutmam; Ali Binboğa ağabeyimiz biz gençlere okuduğumuz kitaplar hakkında... "Bize bu kitapla ilgili bir sunum yapar mısın?" derdi. Bize değer veren, "Bunlar daha çocuk, daha genç ne anlar?" demeyen o asil tavır, bugün devlet kademelerinde görev yapan ve serbest meslek erbabı arkadaşlarımızın, Memur-Sen Başkanı Mahmut Kahraman'ın, Mücahit Çelik'in, Ferhat Gürler'in ve nicelerimizin ruhundaki özgüveni inşa etti. Biz o halkalarda Sezai Karakoç'un dirilişini, İsmet Özel'in başkaldırısını, Bestami Yazgan'ın zarafetini ve rahmetli Necmettin Erbakan Hoca'nın o vakur yol arkadaşlığını tanıdık.

Gönül dostu Bestami Yazgan'ın dediği gibi:

"Gönül kulesini sevgiyle onar / Susuz yüreklere bir sevdâ pınar / Her can bir gün elbet toprağa konar / Gök kubbede hoş bir seda bırakmalı."

Osmaniye'nin manevi dokusunu ilmek ilmek işleyen ehli tasavvuf Rahmetli Ahmet Efendi, Ahmet Karaburç ve Sağlıkçı Mustafa, Zeki Tehçi gibi zatlar, farklı halkalarda olsalar da ruh dünyamızın diğer pencerelerini açarlardı.

Ve tabii ki Gül Camii civarının o bereketli havası... Her hafta Elbistan'dan, Afşin'den getirdiği balları, tereyağları dostlarına satan ama satmadan önce mutlaka bizlere ve dostlarına ikram eden Balcı Zekeriya Amca ve eşi Hürü Teyze... Onların ikram ettiği her kaşık balda, Anadolu irfanı saklıydı. Oğlu Cihangir, Tuncay ve rahmetle yad ettiğimiz kıymetli ağabeyleri Durmuş Ali Abi, bizlere kardeşliğin en saf halini gösterdiler.

Bugün aramızdan ayrılan Tahir Hoca'yı, Veli Aba'yı, Zeki Kahraman'ı, Fevzi Sav'ı, Ramazan Altuntaş' ı, Hacı Şeftali 'yi, Durmuş Ali Abi'yi ve ismini zikredemediğim tüm büyüklerimizi rahmetle yad ediyorum. Onlar sadece birer isim değil; bir neslin ruh kökü, bir şehre verilen ruhun bekçileriydiler.

Cahit Zarifoğlu'nun dediği gibi; "Bir bakışın, bir duruşun, bir yürüyüşün, bir gülüşün; mermer üzerine bir nakış gibi işlenmesi" idi bizim yaşadıklarımız. O günleri, o samimiyeti, o hesapsız dostlukları, o vefayı ve her anında Rabbin rızasını gözetken o güzel insanları çok özleyeceğiz. Rabbim bizleri, onların bıraktığı o tertemiz mirasa layık eylesin ve o güzel insanlarla cennetinde veniden buluştursun....

MEHMET  
SONERCAN

## Akmayan Gözyaşları: Modern İnsanın Taşlaşan Kalbi

Modern çağın insanı, tarihin hiçbir döneminde olmadığı kadar "her şeye" ulaşabiliyor; bilgiye, görüntüye, hıza, tüketime... Ne var ki aynı insan, kendi içine doğru attığı her adımda bir duvara çarpıyor. Dış dünya sınırsızca genişlerken iç dünya daralıyor; insan her şeyi görüyor ama gördüğü karşısında artık ürpermiyor. İşte bu ruh hâli, çağımızın en derin ama en az fark edilen krizini işaret ediyor: Akmayan gözyaşları.

Gözyaşı, yalnızca fizyolojik bir refleks değildir. O, insanın acı karşısındaki en kadim dili; kalbin konuşma biçimidir. Ağlayabilen bir insan, hâlâ canlıdır; hâlâ temas hâlinindedir; hâlâ "etkilenebilir" durumdadır. Bugün ise gözler kurudur. Kuruluk sadece gözde değil, ruhtadır. Bu kuruluk, modern dünyanın bizden talep ettiği "güçlü olma" zorunluluğunun sessiz bir bedelidir.

Güçlü Olma Zorunluluğu ve Bastırılan Duygular

Modern toplum, bireyi sürekli güçlü olmaya çağırır. Güçlü, üretken, dayanıklı, kontrol sahibi... Psikolojik literatürde bu durum, duyguların bastırılmasıyla sonuçlanan işlevsellik takıntısı olarak tanımlanır. İnsan, çalışabildiği ve ayakta durabildiği sürece "iyi" kabul edilir. Oysa ağlamak, durmayı; durmak ise sistemi aksatmayı çağırır. Bu yüzden gözyaşı, çağdaş insanın hayatından sessizce sürgün edilir.

Varoluşçu düşünür Jean-Paul Sartre, insanın kendi varlığıyla yüzleştiğinde yaşadığı o derin iç sıkıntısını "bulantı" kavramıyla anlatır. Bu bulantı, aslında insanın var olmanın ağırlığını hissetmesidir. Bugün ise bu ağırlık hissedilmiyor; çünkü hissetmemek için her şey yapılıyor. Dijital ekranlar, sürekli uyarım, bitmeyen gündem ve hız... İnsan, varoluşunun sancısını bastırmak için bilinçli bir uyuma hâlini tercih ediyor. Akmayan gözyaşları, bu uyuşmanın en belirgin işaretidir.

Kalp Gözünün Kapanışı

Tasavvuf geleneğinde insan, sadece akıldan ibaret değildir. Onu insan yapan asıl merkez "kalp"tir. İmam Gazali, kalbi paslanan bir aynaya benzetir. Dünya sevgisi, hırs, kibir ve öfke bu aynayı karartır. Kalp gözü kapandıkça insan hakikati görmez hâle gelir. Gazali'ye göre bu pası temizleyen en güçlü unsurlardan biri gözyaşıdır. Gözyaşı, kalpteki yangının söndüğünün; nefsin dizginlenmeye başladığının işaretidir.

Bugün ağlayamayan insan, çoğu zaman bunun farkında bile değildir. Çünkü kalbin karardığını kabul etmek, ciddi bir yüzleşme gerektirir. Oysa modern hayat, yüzleşmeden kaçınmak üzerine kuruludur. Sürekli meşguliyet, derin düşünmeye alan bırakmaz. Ölüm düşüncesi ertelenir; faniyet konuşulmaz. Psikolojide "kaçınma davranışı" olarak tanımlanan bu durum, kısa vadede rahatlatıcı; uzun vadede ise yıkıcıdır. Zira bastırılan her duygu, bir gün daha sert bir biçimde geri döner.

Merhametin Ontolojik Kökleri  
Tasavvufun en derin isimlerinden biri olan İbn Arabî, varlığı bir bütün olarak görür. Ona göre insan, sadece kendisi değildir; gördüğü, temas ettiği, hatta incittiği her şeyle ontolo-

jik bir bağ içindedir. Bu bakış açısında merhamet, ahlaki bir tercih değil; varoluşsal bir zorunluluktur. Her zerrede Hakk'ı gören bir insan, bir canlılığın acısı karşısında kayıtsız kalamaz.

Bugün ise acılar sayılara dönüşmüştür. Televizyon ekranlarında, sosyal medya akışlarında akan felaketler, istatistiksel veriler hâlinde sunulur. Bu durum, psikolojide duyursuzlaşma olarak adlandırılır. Sürekli maruz kalan acı görüntüleri, bir süre sonra insanı etkilemez olur. Gözyaşının akmaması, işte bu kopuşun sonucudur. İnsan, "öteki" ile bağını kaybettiğinde, kendi insani derinliğini de kaybeder.

Şehirler, Beton ve Ruhun Daralması

Bu ruhsal daralma, sadece bireysel değildir; mekânsaldır da. Kadim şehirlerin ruhu vardır. Sokakları, avluları, mezarlıkları insanı düşünmeye çağırır. Ancak modern şehircilik, bu çağrıyı susturur. Beton yükseldikçe, gökyüzü daralır; gökyüzü daraldıkça kalp de daralır.

Gaziantep gibi tarihî hafızası güçlü bir şehirde bile bu dönüşüm hissedilmektedir. Bir zamanlar hayatın yavaş aktığı, insan ilişkilerinin daha sıcak olduğu mahalle kültürü, yerini hız ve anonimlik almıştır. Psikolojik açıdan bu durum, aidiyet duygusunun zayıflamasına yol açar. Aidiyet zayıfladıkça insan, yalnızlaşır; yalnızlaştıkça da iç dünyasına yabancılaşır.

Güçlü Görünmek mi, Derin Olmak mı?

Modern insanın en büyük yanılgısı, güçlü görünmekle derin olmayı karıştırmasıdır. Friedrich Nietzsche, modern insanın trajedisini, değerlerini yitirmiş ama bunu telafi edecek yeni bir anlam dünyası da kuramamış olmasıyla açıklar. Güçlü görünme arzusu, çoğu zaman içsel boşluğun üzerini örten bir maskedir. Oysa tasavvuf, gücü ağlayabilmekte; kırılabilirliği kabul edebilmekte görür.

Ağlayabilen insan, hâlâ kalbiyle temas hâlinindedir. Gözyaşı, insanı küçültmez; aksine derinleştirir. Psikolojik iyileşmenin de ilk adımı budur: Duygularla temas. Bastırmadan, inkâr etmeden, savunmaya geçmeden... Sadece hissetmek.

Belki de bugün yeniden sormamız gereken soru şudur:

Biz mi ağlamayı unuttuk, yoksa dünya mı artık ağlanacak hâllerini bize hissettirmiyor?

Tasavvuf ve psikoloji, bu soruda aynı noktada buluşur: İnsan, kalbiyle yeniden temas kurmadıkça iyileşemez. Akmayan gözyaşları, bir güç göstergesi değil; bir alarmdir. O alarmı duymak, hâlâ mümkündür. Yeter ki durmayı, bakmayı ve hissetmeyi göze alalım.

Kerem sahibi Allah'ım, kalplerimizi katılaştıran gafletten bizi muhafaza eyle.

Bize merhametle bakmayı, acıya karşı hissizleşmemeyi nasip et.

Gözlerimize gözyaşı, kalplerimize huşû, ruhlarmıza dirilik ihsan eyle.

Mazlumların ahını unutmayan, nimetini paylaşmayı bilen kullarından eyle bizi.

Bizi kendimize yabancılaşmaktan korusun; Sana yakın, insana şefkatli eyle. Amin